

A főispán felhívása Szeged társadalmához

Vitéz nagybányai Horthy Miklósné Főméltóságú Asszony a minden ősszel lefolytatott segítőakciójához az ország társadalma tehető, magyar szívvvel segíteni akaró tagjainak megértő támogatását ezuttal is kérte. Az országos gyűjtés megindulásával a gyűjtés Szegeden is megkezdődik, hogy helyi inségeseink is részesülhessenek a Kormányzóné főméltóságának akciójának áldásából.

Az elmúlt napokban arra kértem a város polgárait, hogy adakozzanak a felszabaduló Felvidék inségesei javára. Ez a felhívás csodálatosan szép megértésre talált és a napoktól tömegesen beérkező adományok bizonyítják Szeged társadalmának meleg szívét, minden magyar ügyért áldozni tudó nemes készségét. Az egyetemes magyar célok szolgálata mellett azonban nem feledkezhetünk meg helyi szegényeinkről sem. Az ő érdekükben emelem most fel szavam és kérem a város társadalmát, hogy a Főméltóságú Kormányzóné akciójára adakozzék. Az akció során szegedi inségések csakis a Szegedre befolyó adományokból részesülnek, viszont a szegedi gyűjtés teljes egészében

szegediek között osztatik szét. Ezért mindenkit arra kérek, hogy adományát ide juttassa, mert a máshová küldött adományokból szegedi szegényeknek nem jut.

A pénzádományokat a Szeged-Csongrádi Takarékpénztárnál kezelt „Vitéz nagybányai Horthy Miklósné Főméltóságú Asszony segítőakciója” folyószámlára, a természetbeni adományokat pedig a Szeged-rókuszi elemi iskola igazgatóságához kérem lehetőleg december hó 10-ig eljuttatni, hogy a szétosztás karácsonyig megtörténhessen. Minden adományt a sajtóban közlések.

Vitéz dr. Imecs György,
főispán.

Megjegyzés. A főispán felhívja a segély iránt folyamodókat, hogy kérvényeiket a főispáni hivatalba november 20-ig nyújtsák be, mert a később érkező kérelmeket figyelembe venni nem lehet. A kérelmet a főispánhoz kell intézni. A Kormányzóné főméltóságához közvetlenül ne forduljanak, mert az oda előterjesztett kérvények a főispánhoz küldetnek meg s az ebből származó késelem azt eredményezheti, hogy a kérelmező segélyben már nem részesülhet.

Az elmeorvosok vasárnapi szegedi kongresszusán disztaggá választották Ceni bolognai professzort

(A Délmagyarország munkatársától.) A Magyar Elmeorvosok Egyesülete idei közgyűlését ünnepélyes keretek között Szegeden tartotta. A kongresszus vasárnap délelőtt kezdődött a bőrgyógyászati klinika tantermében, ahol nagyszámban jelentek meg úgy az orvostársadalom, mint a város képviselői. Az egyesület dr. Benedek László budapesti egyetemi tanár elnök, dr. Miskolczy Dezső szegedi professzor alelnök és dr. Bokody Aurél, a lipótzmezei elmeorvosintézet igazgatója, főtitkára vezetésével csaknem teljes számban volt együtt. Szeged városát dr. Tóth Béla polgármesterhelyettes, az egyetemet dr. Ereky István rektor és dr. Kramár Jenő orvoskari dékán képviselte.

Az ülést dr. Benedek László nyitotta meg, lelkes szavakkal üdvözölte az egyesület nagy vendégét, dr. Carló Ceni bolognai egyetemi professzort, aki az egyesület meghívására Szegedre érkezett.

Dr. Kramár Jenő orvoskar dékán a Ferenc József-tudományegyetem nevében üdvözölte a kongresszust és olasz nyelven dr. Carló Ceni, Ezen után vitéz dr. Meskó Zoltán üdvözölte az orvoskamarát nevében a kongresszust és dr. Carló Ceni, aki az üdvözlésekre megható szavakkal válaszolt.

Dr. Benedek László elnök mondotta el ezután dr. Thurzó Jenő, a debreceni egyetem tragikus sorsu adjunktusának emlékeztetőre szentelt emlékbeszédét, kiemelve a korán elhunyt fiatal tudós képességeit, kutatásainak eredményeit és azt a nagy irt, amit korai halála az elmekörtani tudományban hagyott.

Dr. Kultsár Ferenc budapesti egyetemi adjunktus előadása következett ezután, aki a néhai dr. Thurzó Jenő kutatásainak ismertetésébe, rendszerbefoglalásába és eredmé-

nyeinek levezetésébe merült mélyreható tanulmányában.

Dr. Benedek László német nyelven ismertette dr. Carló Ceni tudományos érdemeit,

Még ebben az évben a szegedi ítélőtáblához csatolják a bajai törvényszéket

(A Délmagyarország munkatársától.) Emlékeztetes, hogy az elmúlt években határozott akció indult meg Bajának a szegedi ítélőtábla területéhez való csatolása ügyében. Az akció Bajai kezdeményezte és természetesen Szeged erőteljesen belekapcsolódott. Sajnos akkor különböző eljárások után a kérdést levették a napirendről, míg most Pécsről az az öröndetes jelentés érkezik, hogy Baja átcsatolása a küszöbön áll. Az ügyről a „Pécsi Napló” legutóbbi számában az alábbi jelentést olvassuk:

Emlékeztetes az a késhegyig menő harc, ami Baja és Pécs között dúl évek óta a bajai törvényszéki kirendeltségnek a szegedi táblához való átcsatolása körül. A bajai társadalom nagyrésze évekkal ezelőtt mozgalmat kezdett, hogy a bajai törvényszéki kirendeltséget önálló törvényszékké fejlesszék és csatolják a szegedi táblához. Amint a bajaiak akciójáról értesültünk, a „Pécsi Napló” erőteljes ellenmozgalmat indított, amely eredménnyel járt. Az átcsatolás kérdése lekerült a napirendről. Négy esztendő telt el azóta. Ez idő alatt azonban a bajaiak a kulisszák mögött folytatták küzdelmüket, amely értesülésünk szerint a bajai érdekeltség győzelmével végződött.

— Legutóbb két nappal ezelőtt ez ügyben a bajai érdekeltség tárgyalást folytatott Mikecz Ödön dr. igazságügyminiszterrel, majd utána dr. Flórián Géza ügyvéd és az érdekeltség dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszterrel, Baja országgyűlési képviselőjével folytatott tárgyalást s ennek a két

munkálkodását és életét, kérte az egyesület, hogy tiszteleti tagjának kimondhassa és részére a diszoklevelet kiadhassa.

Szünni nem akaró lelkes taps fogadta az elnök kijelentéseit. Az olasz tudós megható szavakkal köszönte meg kitüntetését és azt a szeretetet, amely a magyar nemzetet általában hazája és az olasz nép iránt eltölti és lelkesülten juttatta kifejezésre azt a reményt, hogy a magyar sors nehéz napjaiban az öröm fáklyája fog az el nem maradható győzelem eredményein fellobogni. Ezután „A psziché kialakulása különös tekintettel az anyai szeretet biológiai tényezőire” címen tartott mindvégig nagy figyelemmel kísért előadást német nyelven. Részletesen bizonyította és kutatásainak eredményeivel igazolta, hogy minden élőlény agyvelejében már születéskor megvannak a pszichéi azon energiáknak, amelyeknek az anyai hormonok a nemi és minden más hormonokkal szemben semmissítói.

Hosszan tartó taps fogadta Ceni professzor fejtegetéseit, végül a közgyűlés letárgyalta egyesületi tárgysorozatát. A kongresszus érkezett orvosok délután megnézték a város nevezetességeit, a klinikákat és vasárnap este utaztak el Szegedről.

Ereky rektor távirata Mussolinihez

Abból az alkalomból, hogy a Magyar Elmeorvosok Egyesülete Szegeden tartott közgyűlése disztaggá választotta dr. Carlo Ceni bolognai professzort, a világhírű idegspecialistát, dr. Ereky István rektor a következő szövegű táviratot küldte Mussolini miniszterelnöknek:

„A szegedi Ferenc József-Tudományegyetem rektora abból az alkalomból, hogy a Magyar Elmeorvosok Egyesülete ünnepi közgyűlés keretében a jelenlévő Carlo Ceni bolognai professzort disztaggá választotta s ezzel az olasz-magyar tudományos kapcsolatokat egy újabb láncszemmel erősítette, a szegedi egyetem, a Magyar Elmeorvosok Egyesülete s Szeged város orvosi társadalma nevében mély tisztelettel és hálás érzelmekkel köszönti Nagyméltóságodat.”

tárgyalásnak eredményeként lehet elkönyvelni azt, hogy ez évben megtörténik a törvényszéki kirendeltség önállósítása és a szegedi ítélőtáblához való átcsatolása. Az igazságügyminisztériumban rövidesen elkészíti a törvénykészítő osztály az önállósításról és az átcsatolásról szóló törvényjavaslatot, amit azután még az őszi parlamenti ciklus elé terjesztenek, úgy, hogy karácsonyig meg is szavazhatja azt a parlament.

— Pécs szempontjából — végzi jelentését a „Pécsi Napló” — igen lesújtó ez a döntés, hiszen a bajai ügyvédek és ügyfelek elmaradása súlyos veszteséget jelent a pécsi iparnak és kereskedelemnek, de jövedelemcsökkenést jelent a pécsi ügyvédek részére is, akik tekintélyes helyettesítési díjaktól esnek el. Ezenkívül a tábla ügyforgalmának jelentős visszaesését is okozza az átcsatolás, ami a bírói létszám apasztását is maga után vonhatja, ez viszont a bírói kar előmenetelét befolyásolhatja károsan.

BELVÁROSI MOZI Kedd és szerda utoljára
ROBIN HOOD
A legszebb, legérdekesebb színes film 5, 7, 9

KORZÓ MOZI Keddtől csütörtökig
z örökszép LIL DAGOVER csodaszép filmje
Másodvirágzás 5, 7, 9

Széchenyi Mozi
Kedden utoljára 5, 7, 9
Nem félek senkitől
HAROLD LLOYD idei legjobb vigjátéka
Egy pipogya fráter vakmerő kalandjai.
Szerdától Cecil B. de Mille legnagyobb alkotása,
AVE CESAR
Claudette Colbert, Frederic March, Charles Laughton, a Paramount milliós világfilmje